

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 179 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. augusztus 10. Szerda

### A szovjet hadsereg főparancsnoka személyesen irányítja a keleti hadműveleteket

A japán hadügyminisztérium közli, hogy a szovjetországi csapatok ismét támadtak a Csangkufeng magaslatoktól délkeletre. A támadást a japán csapatok véres kézitusaiban visszaverték. A szovjet csapatok mintegy kilométernyire visszavonultak. Az ütközetben mindkét fél súlyos veszteségeket szenvedett. Az ütközet reggel fél 7 órakor véget ért.

A külügyi hivatal hétfőn határozottan megafolta azt a moszkvai jelentést, hogy a szovjetországi csapatok visszafoglalták a csangkufengi magaslatokat.

A Litvinov külügyi népbiztos és Sigemicu nagykövet megbeszéléséről jelentett moszkvai hírt Tokióban is megerősítik. Politikai körökben a megbeszélés eredményét a következőkben foglalják össze: Moszkva, úgy látszik, a japán csapatoknak a Tumen-folyó inneni való visszarendelését és a katonai műveletek beszüntetését kívánja, ezzel szemben csupán az ellenségeskedés szüneteltetését igéri, de nem helyezi kilátásba a szovjet csapatok visszavonását.

Sigemicu moszkvai japán nagykövet és Litvinov szovjet külügyi népbiztos hosszabb megbeszélést folytatott a csangkufengi határösszetűzés ügyében.

Litvinov felhozta, hogy a japán csapatok az augusztus 4-iki megbeszélés után is folytatták a katonai műveleteket; a szovjet csapatok ennek következtében kénytelenek voltak szintén működésbe lépni és elűzték a japán hadakat. Ha a japán csapatok megszüntetik a hadműveleteket, akkor nem lesz többé összetűzés.

Sigemicu hangoztatta, hogy a japán csapatok a tokiói kormány álláspontja szerint egyáltalán nem sértették meg a szovjet határt és eddig egyetlen egyszer sem kezdeményeztek támadást, hanem minden esetben csak Mandzsukuo területét védték meg.

Japán két feltétel mellett hajlandó beszüntetni a katonai műveleteket: ha 1. a csangkufengi határösszetűzés színterén fenntartják a jelenlegi helyzetet és ha 2. a szovjet kormány hajlandó lak mutatkozni a vitás határ megállapítását, valamint a határösszetűzés egész kérdését széleskörű diplomáciai vizsgálat tárgyává tenni.

Litvinov azt válaszolta, hogy a szovjet kormány addig nem tehet határozott ígéretek, amíg csak egyetlen japán katona is tartózkodik a hunsui egyezményhez csatolt térrésszel megfelelő határ menti szovjet területen.

A szovjet kormány azt kívánja, hogy mielőtt bármilyen tárgyalást kezdenek, Japán ismerje el ezt a határvonalat.

Sigemicu végül ismételt hangoztatta, hogy Japán véget vet a hadműveleteknek, ha fenntartják a jelenlegi helyzetet, vagy pedig ha a csapatok a vitás csangkufengi területen egymástól bizonyos távolságban egy határsávot átmenetileg létesítenek és ezt az állapotot mindaddig tiszteletben tartják, amíg katonai szakértőkből álló vegyesbizottság a vitás kérdést végérvényesen meg nem oldja.

Litvinov ezt a javaslatot visszautasította és a július 29-ike előtti helyzet helyreállítását, vagyis a csangkufengi dombok kiürítését követelte. Sigemicu felhozta, hogy

az összetűzést a szovjet hadak kezdeményezték, mert július 11-én elfoglalták a csangkufengi szakaszt, tehát a status quo csakis a július 11-e előtti helyzet lehet.

Litvinov és Sigemicu a hosszú megbeszélés után megegyezés nélkül vált el egymástól.

A legújabb jelentések szerint a japán-országi harc változatlan hevességgel tart ma reggel óta. Az orosz repülőgépek nagyszabású támadást indítottak a japán állások ellen, azonban komoly eredményt nem értek el.

Blücher tábornok a szovjet hadsereg főparancsnoka a keleti hadszíntérre utazott és a hadműveleteket személyesen fogja irányítani.

A szovjet eddigi vesztesége 1500 ember, 100 harcikocsi és hat repülő. A francia sajtó kilátástalannak tartja a japán-szovjet megegyezést.

### Felakasztotta magát egy fiatal gazdasági cseléd

Tragikus öngyilkosság történt ma hajnalban Biharnagybajomban. Egy fiatal gazdasági cseléd gazdájának tanyáján felakasztotta magát s mire rátaláltak már halott volt.

Nagy József 20 éves biharnagybajomi gazdasági cseléd, aki özv. Gál Jánosné tanyáján volt alkalmazásban ma reggel nem jelentkezett, keresni kezdték, az egyik birka színből akadtak rá a gerendára felakasztva holtan függött.

Jelentették az öngyilkosságot a csendőrségnek, a lefolytatott vizsgálat szerint, a fiatal gazdasági cseléd önkézével vetett véget életének. Hogy tettét miért követte el nem sikerült megállapítani, mert bucsulevelet nem hagyott hátra, semmi jelét nem mutatta annak, hogy az öngyilkosság tervével foglalkozik.

A csendőrség értesítette az öngyilkosságról a debreceni ügyészséget, ahol a temetési engedélyt kiadták.

### Lezuhant a szekérről és meghalt egy gazda

A berettyóújfalui kórház telefonon értesítette ma délelőtt a debreceni ügyészséget, hogy Fontos Géza 32 éves ártándi gazda, akit öt nappal ezelőtt szállítottak be a kórházba, gerinctöréssel és súlyos belső sérülésekkel, ma hajnalra meghalt.

Fontos Géza ügyében a csendőrség lefolytatta a vizsgálatot, amelynek során megállapítást nyert, hogy a gazda a hó 3-án tanyájáról egy szekér napraforgó szárát

szállított Ártánd községbe. Fontos Géza fentűlt a magasan megakadt szekér tetején, már a község alatt járt, amikor ismeretlen ok következtében lezuhant a szekér tetejéről s olyan szerencsétlenül esett a földre, hogy gerinctörést és rendkívül súlyos belső zúzódásokat szenvedett.

Eszméletlen állapotban az uton közlekedők akadtak rá, akik székere tettek s bevitték a községbe az orvoshoz, aki megvizsgálva a-

zonnal látta, hogy a szerencsétlenül járt gazda állapota életveszélyes s ezért beutalta a berettyóújfalui kórházba, ahol aztán öt napi szenvedés után meghalt.

A lefolytatott vizsgálat adatai szerint a halálos végű szerencsétlenségért nem terhel senkit felelősség, s így a debreceni ügyészség a temetési engedélyt kiadta.

### Marószódát ivott egy leány

Súlyos végű öngyilkossági kísérlet történt tegnap a Kinizsi uccán, egy fiatal leány öngyilkossági szándékából nagy mennyiségű marólugot ivott s most eszméletlenül állapotban fekszik a Horthy kórházban.

Rákóczi Ilona 28 éves Kinizsi ucca 58 szám alatti lakost tegnap reggel eszméletlenül állapotban találták lakásán, értesítették a mentőket s a mentőorvos megállapította, hogy a leány marószódát ivott.

Elsősegélynyújtás után kiszállították a Horthy kórházba, ahol azzal gyomormosást alkalmaztak nála, de nem lett jobban, sőt eszméletét sem nyerte vissza, úgyhogy kihallgatni sem lehetett.

A rendőrség az ügyben a vizsgálatot megindította annak megállapítására, hogy Rákóczi Ilona miért akart megválni az életől.

A leány állapota rendkívül súlyos, alig van remény életbenmaradásához.

### Betörés

Az elmúlt éjszaka a Debreceni Vásárpénztár Diószegi uti irodahelyiségében betörő járt. Az egyik ablak feltörése után hatolt a helyiségbe s onnan ellopott egy értékes irógépet. A lopást ma reggel fedezték fel s jelentést tettek a rendőrségnek, ahol a nyomozást megindították a tolvaj kiletének megállapítására.

### Halálragázolta a vonat

Zalabér határában a személyvonat elütötte Rózsa Károly 81 éves zalavégi földmivest, aki a vasuti töltésen haladt, mert az országúton magasan állt a víz.

A nagyothalló öreg ember nem hallotta meg a vonat füttyölését. Rózsa Károlyt a zalaegerszegi kórházba szállították, ahol rövid szenvedés után meghalt.



**Az Aquelia** kórházhoz vasárnap 363 sebesült spanyolországi olasz önkéntessel Nápolyba érkezett.

**Bled** közelében egy tehergépkocsi, amelyen 26 földművesült, felborult. Egy földműves meghalt, öt súlyosan megsebesült.

— **A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.**

**A kenti herceg** és felesége látogatást tett Raguzában, ahol a lakosság meleg ünneplésben részesítette a hercegi párt.

**Algir** közelében vasárnap egy iskolagép három utassal lezuhant. Kettő meghalt, hárman súlyosan megsebesültek.

**A washingtoni** belügyminisztérium megcitolja azt a hírt, hogy megtalálták a havain Cipper utas szállító repülőgépet.

**Jerichótól** északra összetűzés támadt egy katonai őrző és aktivisták között. Egy angol katonát és két aktivistát megöltek. Nabius és Jenin között az ország-uton egy arab társasgépkocsiban az egyik utas agyonlőtt egy arab rendőrt.

**A francia-marokkói** hatóságok megtiltották több francia lapnak, így a Popolo d'Italiának és a Stampának behozatalát. A határ-ellenőrzést egész Francia Marokkóban megszigorították.

**Mint Raguzából** jelentik, Gosi, a Szezei csatorna ott üdülő igazgatója gépkocsiszerencsétlenség következtében súlyosan megsebesült.

**Litwinov** külügyi népbiztos, és Kirk, az Egyesült Államok ügyvivője, jegyzékváltás után egy évvel meghosszabbították a múlt évben létesített amerikai — szovjet kereskedelmi szerződés hatályát,

**Sztaniszlavszki** neves orosz színész, a moszkvai művészszínház megalapítója, vasárnap délután Moszkvában szívizélhűdés következtében meghalt.

### VIGSZINHAZ MOZGO

2 új amerikai sláger:

1. Doris Nolan, George Murphy táncos, énekes, zenés vígjátéka:

**Ez mindennek a teteje**

2. A legizgalmasabb vadnyugati történet:

**Nótás betyár**

Bob Baker bravurfilmje!

Előadások: 5, 7, 9 órákor.

## Cigányok rohama a dinnyeföld ellen

A város határában egy 80 tagból álló cigánykaraván, mely Salgótarján vidékéről haladt kocsin a Jászág felé, egy 1600 négyszögletes dinnyeföldet teljesen letarolt.

A dinnyeföldet részben leütötték, részben elűzték, azután a dinnyét felrakták kocsijaikra.

Amikor a rendőrök megállásra szólították fel a karavánt, ellenszegültek.

A rendőrök kénytelenek voltak kardjukat használni. Két cigány megsebesült, ötvenkettőt pedig be-kísértek a rendőrségre.

## Milyen iparos kongresszusok lesznek Debrecenben a TIKÁV alatt

Debrecenben szeptember hó 3-án délelőtt 10 órákor nyitja meg a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásárt Bornemisza Géza m. kir. Iparügyi miniszter.

Ez alkalommal az ország minden részéből nagyszámban fognak Debrecenbe érkezni a kézművesipari testületek vezetői és kézműves iparosok is mert szeptember hó 9-én a Vármegyeháza nagytermében lesz Debrecenben az Országos Iparos Kongresszus, amely elé az iparosok rendkívül nagy érdeklődéssel tekintenek, mert a kongresszuson maga Bornemisza Géza m. kir. iparügyi miniszter

ur lesz az előadója, az iparosság előtt rendkívül nagy érdeklődést keltett „Iparos nyugdíj” kérdésnek. Szeptember hó 11-én számos szakmai kongresszus lesz Debrecenben.

Igy a hentesek és mészárosok tartanak körzeti nagygyűlést, tartanak továbbá a cipészek, sütők, kovácsok és kerékgyártók is. A kiállítás alkalmából Debrecenbe a TIKÁV igazolványa alapján féláron lehet utazni. A féláru utazásra jogosító igazolványok kaphatók a Menetjegyjáradékánál, ipar-testületeknél.

## Pályázat 100 pengős ipari munkásjutalmakra

Az Iparügyi Miniszter ur a kamara területén lévő ipartelepeken hosszabb idő óta megszakítás nélkül eltöltött alkalmazásában álló és minden tekintetben érdemes, idősebb ipari munkások részére az 1938 évben 7 (hét) egyenként 100 (Egyszáz) pengőnyi jutalmat szándékozik adományozni. Ezekre a jutalmakra a kamara pályázatot hirdet meg.

A pályázati kérelmeket a kereskedelmi és iparkamaránál kell előterjeszteni, legkésőbb szeptember

20-ig.

Azok a munkások, akik alkalmazásban vannak, kérelmüket munkaadójuk útján terjesszék be, azok pedig, akik alkalmazásban nincsenek, közvetlenül. Az a pályázó, akinek munkaadója ipartestület kötelékében tartozó képesített iparos, az ipartestület nyilatkozatát is csatolja be arról, hogy alkalmaztatása egész ideje alatt, különösen a forradalmi idők alatt kifogástalan és nemzethű magatartást tanúsított.

## Mentőorvosi állásra lehet pályázni

Debrecen sz. kir. város hivatásos tűzoltóságánál 1938 évi aug. hó 15-től kezdődőleg egy szigorló mentőorvosi alkalmazás üresedik meg a belsőségi szolgálatban.

Erre az alkalmazásra pályázatot hirdetnek.

A pályázók kötelesek igazolni, hogy az egyetem orvostudományi

karán abszolutóriumot nyertek (előnyben részesítendőek azok, akik szülészettől, belgyógyásztól, sebészettől már szigorlatot tettek), hogy a mentőtanfolyamot elvégezték, továbbá a mentőszolgálatban legalább egy hónapi gyakorlatuk van, erkölcsi tekintetben pedig fedhetetlen előéletűek.

**Nyári vásár,  
Alacsony ár.**

**Kőrösi, Piac u. 38.**

A szigorló mentőorvos havi díjazása 48 P. Ezen alkalmazás legfeljebb hat hónapra szól, amely alkalmazás méltányosságból legfeljebb egy ízben 6 hónappal meghosszabbítható. Egyébként a szigorló mentőorvosokra vonatkozó szolgálati szabályzat az irányadó.

A pályázókat felhívom, hogy a fentebbi feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérelmeket Debrecen sz. kir. város hivatásos tűzoltóparancsnokságához 1938 évi augusztus hó 13-án szombaton déli 12 óráig adják be. Elkésve beadott kérelmeket figyelembe venni nem fogok.

H. polgármester.

## Fodrászok zárórája

A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki a fodrászterületek augusztus 19 20 és 21-i zárójáról. A rendelet értelmében a fodrászterületek augusztus 19-én az ország egész területén este fél 10-ig szabad nyitva tartani.

## A Mansz magyar táncbemutatója

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége, élén dr. Bacso Jenőnével, a szövetség kulturális és propaganda osztályának elnöknőjével, a Nyári Egyetem hallgatói számára az idén is megrendezi nagyszabású magyar táncbemutatóját.

A táncbemutató kitűnő műsorát dr. Bacso Jenőné „Este a széke-lyeknél” c. magyar hangjátéka nyitja meg. A műsor igen értékes száma lesz „A reményhez” c. allegorikus tánckép, amelynek Csokonai Vitéz Mihály költeményéhez írt korreográfiai változatát dr. Bacso Jenőné állította össze. A táncbemutató „Alföldi táncjele-let”-tel végződik. A táncbemutató iránt a külföldi, valamint a debreceni közönség körében élénk érdeklődés nyilvánul meg.

## Leleplezett angyalcsinálók

Szolnokon az utóbbi hetekben már a második angyalcsinálógyárat leplezi le a rendőrség. A tiltott műtétekkel kapcsolatban Farkas Györgynét és özv. Kerepesi Jánosnét a rendőrség letartóztatta,



2 és félórás előadások!  
**Koenigsmark**

Egy nagy szerelem és egy titokzatos gyilkosság lebilincselő izgalmas története.

Megelőzi:

Egy kalandozó kacagató vígjáték:

**A sivatag kalózái**

Főszereplő: Jack Hulbert.  
Előadások: fél 7 és 9 órákor.



**Eljegyzések:** Bakó József ács-mester—Barta Margit, Lente Gyula fm.—Dankó Mária, Uri Sándor Máv. asztalos—Lengyel Emma, Szél Ferenc npsz.—Bujdosó Erzsébet, Szücs Mihály gazd. eseléd.—Somogyi Róza, Luesa János kö-zépbirtokos—Simkovics Irma.

**Születések:** Rác Mihály vá-rosi kocsis leány Juliánna, Kiss István kőműves s. leány Mária, Szabó Gábor rendőrfőtörzsörmes-ter fia György, dr. Suradi László orvos fia István, Szalontai István házmester leány Piroska, Sári Gyula asztalossegéd leány Mária.

**Halálozások:** Kriпка József postafőellenőr, r. kath 59 éves, Berger Mór kereskedő izr, 72 é-ves, Albrichtovics Klára ág ev. 5 éves, Kövesdi Károly, hírlapbiz-ományos, izr, 44 éves, özv. Miskol-ci Béláné ref. 91 éves.

## Nyári kiárusításunk hihetetlen olcsó vásárlási alkalmat jelent

Szerb vászon beszövétt kockás vagy csikos	0.48	2 pár harisnya erős szálu műse-lyemből összesen	1.28	Férfi selyem ing rövid ujjú, mű-selyem fonalból	3.88
Flocon maradékok szép mintak-ban	0.78	Sport sokni szép pastel színekben	0.59 0.29	Férfi divat ing 2 külön gallérral szép színekben	3.58 2.48
Crepe de chine impréme váloga-tott szép mintákban	1.58	Férfi sokni, beszövétt, kockás. kis hibával	0.29	Kötött ing egész prima, rövid ujjú 3-as szám	2.58
Kerti abrosz színtartó beszövétt mintás	1.98	Svájci nadrag nyitott száru. pas-tel színekben	0.69	Rövid alsónadrág puplinettből	1.80, 0.98
Cloth paplan mindkét oldalán hasz-nálható fehér töltéssel	10.80	Selyem kombiné matt műselvem-ből, hibátlan	1.98	Női fürdő trikó, makkó fonalból sima és mintás kötés	2.95
Selyem paplan csodaszép műse-lyem felsővel	16.80	Női kesztyű jó minőség divat szí-nekben	0.88	Férfi dressz, jó minőség, szép szí-nekben 3-as	2.28

## CSILLAG TESTVÉREK

Piac és Simonffy u. sarok

### Halálrakinozták gyermeküket

Szegeden a törvényszék szüneti tanácsa most hirdetett ítéletet abban az ügyben amelynek vádlot-tai Farkas József és Farkas Jó-zsefné, akik hatusztendős József nevű fiukat halálra kinozták. A gyermek orvosi megállapítás sze-rint valóságosan éhen halt. A tör-vényszék az apát tizenöt esztendei fegyházra, az anyát két évi fogház-

ra ítélte. A tábla a férfi bünteté-sét helyben hagyta, az anya bünte-tését azonban nyolc esztendei fegyházra súlyosította. A Kuria is foglalkozott fellebbezés folytán az ügyvel és a legfelsőbb bíróság ítéletét a szüneti tanács most hir-dette ki Farkasék előtt.  
A Kuria jogerőre emelte a má-sodfoku bíróság ítéletét.

### Kerékpárral a halálba

Gyevay Jolán szödi munkásnő kerékpáron Vácra volt hetivásá-ron. Hazafelé menet, kerékpáron meg akarta nézni a Dunát.

amely nekirohant a korlátnak. A munkásleány átvágódott a vas-korláton és lezuhant a dunapart-ra ahol a kavicshegyen eszméletlenül terült el. A mentők kórházba vit-ték, de az orvosok már nem tud-tak rajta segíteni.

A lejtős uccán elvesztette ural-mát a nekiiramodó gép fölött,

### Lefejezte a sorompó

Borzalmas szerencsétlenség tör-tént a jánosházi vasúti állomás mellett, ahol a gráci műtű keresz-tezi a vasútvonalat. Ivánd község-ből jövet Hegedüs Béla 36 éves rendőrségi irodatiszt s Pünkösd Lukács 31 éves veszprémi próba-rendőr motorkerékpáron nekisza-ladt a leeresztett vasúti sorompó-

nak. A gépet Pünkösd Lukács ve-zette. A vassorompó fejét teljesen összeroncoltta. Hegedüs Béla, aki Pünkösd Lukács mögött ült, nagy ivben az árokba zuhant. Agyráz-kódást és súlyos belső sérülése-ket szenvedett. A celldómölki kór-házba szállították. Állapota életve-szélyes.

### A magyar kultúra értékeit ismertették a Nyári Egyetem előadói

A Nyári Egyetem második mun-kahetének első napján kitűnő ma-gyar előadók a magyar kultúra nagy értékeit ismertették a kül-földi hallgatók előtt. Moins Li-pót dr. egyetemi magántanár a Párisi Magyar Tanulmányi Köz-pont igazgatója a XIX. századi magyar irodalom kiemelkedőbb a-lakjait ismertette.

Nagy érdeklődés kísérte Cs. Sza-bó László „Magyar rádió, magyar kulturegység” című előadását.

Dr. Nyireő István egyetemi ma-gántanár az Egyetemi Könyvtár igazgatója „A könyvtárak nemzet-védelmi munkája” című előadásá-ban kifejtette, hogy ez főleg há-rom irányban észlelhető: össze-gyűjtése mindanaak, ami a multa emlékeztet, a következő lépés ezeket nyilvántartani és ezt megőrizni, harmadszor mindezeket széles körökben megismertetni és

mindenki számára hozzáférhetővé tenni. Ismertette a debreceni köny-tárak anyagát. Befejező szavakban rámutatott arra, hogy a nemzet-nek a jövő szolgálataiban legfon-tosabb eszköze a fegyver és a könyv.

Az előadás a hallgatóság nagy érdeklődése mellett folyt le.

Dr. Papp István egyetemi ma-gántanár német nyelvű előadásá-ban a magyar nyelv szerkezetét és sajátosságait ismertette.

Dr. Wallisch Oszkár olasz nyel-vű vetített képekkel kísért előa-dásában a magyar művészet olasz kapcsolatait ismertette.

Szablinszki László egyetemi rector lengyel nyelvű előadásában Magyarország földrajzát ismertette.

Ezuttal Magyarország hegy- és vízrajzi képének felvázolására le-rült sor. Az előadást nagyszámu közönség hallgatta végig.

### A kövezetvámokat megszüntetik a városokat azonban kárpótolják

A városi kövezetvámok eltörlé-sének kérdése ismételten napi-rendre került, de mindenkör meg-bukott a vámszedési joggal bíró városok magatartásán.

Most a pénzügyminiszter utasi-tást adott a minisztérium illetékes osztályának, hogy dolgozon ki részletes javaslatot a kövezetvá-

mok eltörlésére.

A vámszedéstől eselő városokat a minisztérium tervezete megvál-tással kárpótolja. Ezeknek a meg-váltásoknak az összegét az állam vállalja magára. A vámszedést el-tiltó rendelet valószínűleg még eb-ben az évben megjelenik,



A Kamara színház műsora:

Kedden Könnyű a férfiaknak Bucsuelőadás).

#### Elgázolta a vonat

Vadas János 24 éves bajcsai születésű határőrt a murakeresz-turi határhídon elgázolta a trieszti gyors. Vadas őrt állt a hídon, a

vágányokon akart átmenni, meg-botlott, elesett és az ép arra ha-ladó vonat leszelte a lábát.

A vonat bevitte Nagykanizsára, ahol amputálták a lábát. A gázolás színhelyére bizottság szállt ki Megállapították, hogy senkit sem terhel felelősség.

— **Alkoholisták** akik gyo-morhurutban szenvednek, elvesz-tett étvágyukat napi kb. 150 gramm természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata kö-vetkeztében gyakran meglepő rö-vid idő alatt visszanyerik. Kér-dezze meg orvosát.

### Az Apollóban

Ma 2 izgalmas sláger!

1. A legérdekfeszítőbb idegenlégiós film:  
**Halálbrigád**

2. Wallace Beery és Warner Baxter főszereplésével  
**Rabszolgahajó**

Világhíradó,

Előadások: 6 és 9 órától

## HIREK

**Szenvedő beteg asszonyok,** gyakran már egy kis pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűvízzel is nagyon könnyű lágy bélműködést érhetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. Kérdezze meg orvosát,

**Springer József** könyv, papír, fototeknikai eszköze. — **Tan-könyvek vétele,** újkidásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30-57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Asztalos tanuló** felvétetik Hatvan u. 42.

### Férfi öltöny

és kabát szövetek

**OLCSON**  
**Petrikné SZENTANNA-U 5**

### Kiadó városi lakások

A Rakovszki u. 42. sz. házban II. em. 5. számú két szobás lakás azonnalra kiadó. Megtekinthető naponta d. u. 4-6 óráig.

Értekezni lehet városháza I. em 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

A város tulajdonát képező Si monffy u. 2. sz. bérházban egy háromszobás lakás f. évi november hó 1-től kiadó.

Értekezni lehet a városháza I. emelet 38 sz. helyiségében a hivatalos órák alatt.

A város tulajdonát képező Hajnal utcai bérházban lévő B.III-11 sz. egy szobás lakás azonnalra kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

### Országos vásárok

Augusztus 10 szerda, Béalápát-falva, Berzence, Bő, Csorna (havi) Dömsöd, Nagybereki, Szentdienes, Szentgyörgyvölgy, Vasvár.

Augusztus 11 csütörtök, Berettyó-ujfalu, Devecser, (havi) Diósgyőr, Györszentmárton, Kaposmérő, havi Kaposmérő Keszthely, Lövő, havi Mélykut.

Augusztus 12 péntek Derecske, Gyoma, Sükösd.

Augusztus 13 szombat Gyoma, Makó, Szegvár.

OLVASSA ÉS  
TERJESSZE A  
„Alföld“-et

## Az „Alföld“ kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson. érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:49	Bpest nyugati
"	5:02	Szerencs	"	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Balmazújváros	"	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Nagykeréki	gy-s	7:20	Nagykeréki
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:30	Bpest keleti
gy.	7:35	Bpest nyugati	m.	7:20	Nagyléta Vértes
m.	7:40	Hajdunánás	sz.	7:55	Balmazújváros
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:35	Tiszalök
m.	8:00	Szerencs	"	8:50	Püspökladány
v.	8:10	Nyirábrány	"	9:00	Szerencs
sz.	9:05	Hajdusoboszló	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:19	Derecske	"	10:23	Hajdusoboszló
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:26	Szerencs
gy.	11:58	Nyiregyháza	m.	11:25	Hajdunánás
m.	12:10	Füzesabony	"	11:35	Derecske
sz.	12:27	Tiszalök	v.	11:38	Nyirábrány
"	12:30	Nyirábrány	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	13:22	Bpest keleti	m.	12:26	Füzesabony
"	13:25	Nagyléta Vértes	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:27	Szerencs	v.	14:15	Nagykeréki
"	14:30	Tiszalök	m.	14:26	Nyiregyháza
"	14:32	Nyirábrány	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:35	Nagykeréki	v.	15:37	Tiszalök
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:45	Balmazújváros
gy-s.	15:28	Nyiregyháza	v.	16:54	Nyirábrány
m.	16:30	Füzesabony	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	17:11	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	18:43	Nyirábrány	sz.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:48	Szerencs	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:58	Nagykeréki	gy	18:35	Bpest nyugati
"	19:00	Tiszafüred	m.	20:08	Füzesabony
v.	19:30	Nagyléta Vértes	gy-m	20:43	Nyiregyháza
"	19:40	Tiszalök	sz.	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	"	21:13	Nagykeréki
sz.	21:38	Nyiregyháza	m.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	seb.	21:23	Bpest nyugati
			sz.	21:25	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony

AZ „ALFÖLD“  
eredeti regénye.

## A f e h é r m é r e g

I r t a :  
SZENES JENŐ

75

Ebben a pillanatban megszólalt a szobában a telefon, a kapitány vette fel a hallgatót. Pár pillanattal csend volt, majd a kapitány meglepetten kiállt fel.

— Mit mond, hogy elfogta a vezérüket... igen, már megyünk is.

Most Canton és Dunbar vágta csodálkozó arcot, a kapitány észrevette és magyarázattal szolgált.

— Warner telefonált, hogy elfogta a vezért, magának Dunbar igaza volt, valóban a raktár tulajdonos cégnél van a vezér.

Két perccel később már rohant az autó Scott kapitánnyal, Cantonnal és Dunbarral.

Hangos szirénázással száguldtak végig London utcáin. Az épület előtt az autó erősen fékezett, a kapitány és két társa egy pillanattal alatt kint voltak a kocsiból s berohantak az ajtón. Egyenesen a „Vezérigazgató“ felirású ajtó felé tartottak, az eléjük álló altisztre úgy kiálltott rá Dunbar, hogy a szerencsétlen ember halálraremült.

Minden kopogtatás nélkül rontottak be a titkár ur szobájába, a titkár ur még akkor is az ujságjával volt elfoglalva, de ahogy meglátta a belépőket, felugrott.

A kapitány rákiáltott:

— Ki van odabent! —

A titkár hízog hangon felelt, hogy most nem lehet bemenni,

mert egy ur tárgyal a vezérigazgatóval. Canton azonban alig-hogy befejezte a titkár mondókáját, odaszólt neki:

— Nem látja, hogy a rendőrség van itt! —

A titkár ur ebben a pillanatban a hátsószobájához kapott, de megkésített, Dunbar kezében már meg is csillant revolvere és harsányan rákiáltott:

— Fel a kezekkel!

A titkár ur kelleetlenül bár, de felemelte a kezeit, tíz másodperccel később pedig már csuklójain volt a bilincs.

(Folytatjuk.)

## ADÓJÁRÁS

A hőmérséklet alig változik. Több helyen ismét zivatar.

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavezénél,  
Debrecen Piac utca 41 szám.

Feladvány-vezető Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perccor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Kedd

4.15 Kner Imréné előadása.  
5 Kiss Lajos előadása.  
5.25 Dalárda műsor.  
6.15 Székely Adám előadása.  
6.35 Gémes Irén hárfázik.  
7 Nagymihályi Sándor előadása.  
7.30 Magyar nótaest.  
9.20 Faragó György zongorázik.  
10 A rádió szalonzenekara.  
11.10 Megyeri Gyula jazz-zenekara játszik.

### Szerda

10.20 Felolvasás.  
10.45 Kisgyermek ruházkodása.  
12 Déli Harangszó.  
12.05 Eugen Stepat balalajka zenekara.  
1.30 A rádió szalonzenekara.  
4.15 A rádió diákfelőrája.  
5 Hajós László Hégedűl.  
5.30 Erdélyi Gyula előadása.  
6 Táncelemek.  
7 Magányos jegénye.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.  
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.  
Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT